

25.12.2015 №1374

Рішення комісії

по розгляду спірних питань, пов'язаних з призначенням (перерахунком) та виплатою пенсій відповідно до чинного законодавства України

Щодо надбавки про перебування на утриманні непрацездатних членів сім'ї (неповнолітньої дитини) та призначення соціальної пенсії

Для розгляду комісії надано: пенсійну справу Щербатої Н. М.

Слухали:

Начальника юридичного відділу Цимбалюк Г.С., яка доповіла про кількісний склад членів комісії. Заявнику надано можливість ознайомитись з документами щодо причин відсутності голови комісії – А.П.Лоби та секретаря – С.Г.Войтюк, та повідомлено, що згідно Положення про комісію та по розгляду спірних питань, пов'язаних з призначенням (перерахунком) та виплатою пенсій (далі Комісія), відповідно до чинного законодавства України, Комісія приймає рішення більшістю голосів. Заявник Щербата Н.М. не затримує питання щодо надання надбавки на утримання непрацездатного члена сім'ї, згідно Закону України «Про призначення загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» і призначення соціальної пенсії згідно Закону України «Про пенсійне забезпечення» у оточеному складі Комісії.

На письмове звернення заявника від 25.12.2015 року, до початку засідання Комісії Щербатій Н.М. надані управлінські рішення про затвердження комісії для розгляду спірних питань, пов'язаних з призначенням (перерахунком) та виплатою пенсій Наказ № 122 від 11.08.2015р., документи про обсяг наданих Комісії повноважень, документів про персональний склад Комісії наказ № 122 від 11.08.2015р., додатково заявнику надано список прізвищ, імен та по-батькові усіх членів комісії,

оскільки у наказі про персональний склад комісії зазначено лише

прізвища та ініціали членів Комісії.

Начальник відділу з призначення пенсій №1 Байша Т.А. доповіла по

питанню щодо: одержання надбавки про перебування на утриманні

непрацездатних членів сім'ї згідно Закону України "Про загальнообов'язкове

державне пенсійне страхування" та щодо призначення соціальної пенсії

згідно Закону України "Про пенсійне забезпечення" наступне.

Щербата Н.М. звернулася до управління ПФУ в місті Вінниці з заявою

про призначення надбавки до пенсії на непрацездатних членів сім'ї.

Відповідно до Порядку подання та оформлення документів для

призначення (перерахунку) пенсій відповідно до Закону України "Про

загальнообов'язкове державне пенсійне страхування", Документи, які

підтверджують, що особа не працює (не провадить діяльність, пов'язану з

отриманням доходів, що є базою нараховування єдиного внеску на

загальнообов'язкове державне пенсійне страхування), є: трудова книжка,

індивідуальні відомості про застраховану особу, що надаються відділом

персоніфікаційного обліку за формою згідно з додатком 1 до Положення, а у

разі необхідності - за формою згідно з додатком 3 до Положення та відомості

про відсутність інформації про державну реєстрацію фізичної особи -

підприємця за наявними в органі, що призначає пенсію даними.

Відповідно до ст.33 Закону України "Про пенсійне забезпечення" до

пенсії по інвалідності, в тому числі обчисленої в мінімальному розмірі

встановлюється така надбавка:

членів сім'ї, - на кожного непрацездатного члена сім'ї (ст.37,40,41) в

розмірі соціальної пенсії, передбаченої для відповідної категорії

непрацездатних.

До прийняття відповідного Закону до пенсій, передбачених цим

Законом, установлюється надбавка та здійснюється їх підвищення згідно

Законі України "Про пенсійне забезпечення". Зазначені надбавки та

підвищення встановлюються за фактично виплачувалися на день

зробання чинності цим Законом з наступною індексацією грошових доходів

населення. Виплата їх здійснюється за рахунок коштів державного бюджету

України.

В матеріалах пенсійної справи Щербатої Н.М. наявна довідка, про

перебування на обліку в державній податковій інспекції як фізична особа

здатна на непрацездатних членів сім'ї.

По другому питанню Байша Т.А. зазначила, що Щербата Н.М.

звернулася за призначенням соціальної пенсії на свою доньку Щербату

Н.М. в матеріалах пенсійної справи Щербатої Н.М. є довідка видає

України, про отримання допомоги на дитину інваліда (Щербату А.В.

на дитині, про отримання допомоги на дитину інвалідом.

926

Відповідно до ст. 93 Закону України "Про пенсійне забезпечення",
підлягає призначенню соціальних пенсій за відсутності стажу, зокрема
інвалідам.

З 1 січня 2005р. набув чинності Закон України "Про державну соціальну
допомогу особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам" № 1727-IV від
18.05.2004р., яким соціальні пенсії переведені в соціальні допомоги. Цей
Закон визначає правові засади надання державної соціальної допомоги
особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам, а також надання
державної соціальної допомоги на догляд. Відповідно з 01.01.2005 р. органи
пенсійного фонду не призначають соціальні пенсії, зокрема, пенсії дітям -
інвалідам.

Принягдано Байша Т.А. повідомила, що на дане питання неодноразово
надавались письмові відповіді на звернення: вх. № 7/12-34 від 12.05.2015р.,
вх. № 835/06-33-2/02-1 від 17.05.2015р., вх. № 8/12-34 від 02.06.2015р., вх. №
965/06-33-2/02-8 від 04.06.2015 р., вх. № 2717/06-30/2., № 2718/06-30/2 від
27.10.2015р. доп. 2730/06-30/2 від 30.10.2015р., вх. № 2072/06-33/2/ 02-1 від
05.11.2015р., вх. № 28/12-34 від 03.11.2015р., вх. № 2088/06-33-2/02-1 від
09.11.2015р.,

Заявником Щербатою Н.М. задано уточнюючі запитання членам Комісії,
зважаючи на утримання непрацездатного члена сім'ї згідно з відомою у наданні
надавки на утримання непрацездатного члена сім'ї згідно Закону України
про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування" і у призначенні
пенсійної пенсії згідно Закону України «Про пенсійне забезпечення», щодо
спеціальних норм права та ієрархії принципів застосування загальних
норм права. На, що отримано вичерпну відповідь.

В ході засідання заявнику надано можливість висловити свої пожелання,
вирешення та розуміння норм чинного законодавства. Щербата Н.М.
заявила, що управління Пенсійного фонду України в місті Вінниці,
виконуючи її у наданні надавки на утримання непрацездатного члена сім'ї
Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне
страхування» та призначенні соціальної пенсії відповідно до Закону України
про пенсійне забезпечення», відступає від принципу рівності та
справедливості, що такі дії управління суперечать конституційним принципам
справедливості права в Україні.

Щербата Н.М. заперечила щодо правомірності дій управління та
заявила свої судження стосовно даних питань:

користуючись правом на вибір соціальної виплати, Щербата Н.М.
у своїй заяві про призначення соціальної пенсії неповнолітній доньці
Щербатій А.В. зазначила, що робить вибір на користь пенсії, оскільки,
на думку Щербатої Н.М., її розмір є більшим від розміру соціальної
допомоги на дитину, крім того, Щербата Н.М. зазначила, що вона
відмовляється від соціальної допомоги на дитину з дня призначення
пенсії згідно Закону України «Про пенсійне забезпечення» як мати
неповнолітньої дитини, оскільки така соціальна допомога
призначається саме матері, а не дитині;

- заявник зазначила, що право на пенсію дитини-інваліду на сьогодні продовжує регламентуватися відповідно до Закону України «Про пенсійне забезпечення», оскільки цей Закон, на думку України суперечить Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування». Крім того, позиція управління ПФУ, на думку Шерботої Н.М., полягає у дискримінації дитини-інваліда, оскільки управління на даний час продовжує виплачувати пенсії іншим дітям-інвалідам, яким було призначено соціальні пенсії до 2004 року;

- Шербото Н.М. не погоджується з розміром надбавки на утримання непрацездатного члена сім'ї згідно Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», який був би її нарахований у разі прийняття відповідного рішення управління. Та заважила, що в даному випадку необхідно керуватися Законом України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», статтю 28 якого передбачено, що мінімальний розмір пенсії за віком встановлюється в розмірі прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, визначеного законом. А тому Шербото Н.М. ототожнює поняття прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність та мінімальної пенсії за віком, вважає, що саме від розміру прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність необхідно обчислювати розмір надбавки на утримання непрацездатного члена сім'ї згідно Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», а не від розміру, визначеного у постанові Кабінету Міністрів України №1 від 03.01.2002 року;

- Шербото Н.М. зазначила, що не погоджується з позицією управління щодо визнання її працюючою особою на підставі довідки про перебування на обліку в державній податковій інспекції як фізична особа-підприємець з огляду на наступні доводи. В розумінні заявника, згідно норм чинного законодавства (назву відповідного Закону чи іншого нормативно-правового акту наведено не було) працюючою є особа, яка не веде діяльність, пов'язану з отриманням доходу та не отримує відповідний дохід. Шерботою Н.М. зазначено, що управління ПФУ в місті Вінниця самостійно визначило коло документів, відповідно до яких підтверджується статус непрацюючої особи. Згідно Конституції України органи Пенсійного фонду України не наділені такими повноваженнями. Тому управління ПФУ в місті Вінниця, на думку Шерботої Н.М., діє неправомірно, керуючись у своїй діяльності Порядком подання та оформлення документів для призначення (перерахунку) пенсії відповідно до Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», який затверджено постановою Правління Пенсійного фонду України від 25.11.2005 року №22-1 та який зареєстровано в Міністерстві юстиції України 27.12.2005 року.

Дослідивши матеріали пенсійної справи, заслухавши членів комісії, пояснення надані заявником, на голосування винесено наступні питання:

1. Наявність правових підстав надання заявнику надавки про перебування на утриманні непрацездатних членів сім'ї згідно Закону України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування";
2. Наявність правових підстав для призначення соціальної пенсії згідно Закону України "Про пенсійне забезпечення"

1. Голували:
 "За" - 0
 "Проти" - 7
 "Утримались" - 0

2. Голували:
 "За" - 0
 "Проти" - 7
 "Утримались" - 0

Вирішили: Відповідно до Положення про комісію по розгляду спірних питань, пов'язаних з призначенням (перерахунком) та виплатою пенсій відповідно до чинного законодавства України, відмовити в призначенні надавки про перебування на утриманні непрацездатних членів сім'ї згідно Закону України "Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування". Відмовити у призначенні соціальної пенсії згідно Закону України "Про пенсійне забезпечення".

Голова комісії:

Секретар комісії:

А. П. Люба

С. Г. Войтюк

Члени комісії:

- Т. А. Байша
- Л. Д. Кравчук
- В. П. Гавришук
- Н. Г. Гуцаєнко
- О. В. Благодатських
- Г. С. Цимбалюк
- О. С. Павич

Щербата Н. М.

Присутні:
 Заявник: